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Roky dřiny, probdělých nocí i opravných termínů jsou zapomenuty. Teď je čas na gratulace,
šťastné fotky s vytouženým diplomem a oslavy. Letní promoce na Technické univerzitě v
Liberci odstartovaly. Diplomy si už v úterý a ve středu převzali absolventi Fakulty textilní
TUL, Fakulty mechatroniky, informatiky a mezioborových studií TUL a Fakulty umění a
architektury TUL. Po letech studia tak symbolicky uzavřeli jednu etapu a vykročili do další.
V proslovech zaznívala poděkování, povzbuzení do další životní cesty i humor.

Promoce tradičně patřily nejen slavnostnímu převzetí diplomů, ale také poděkování těm, kteří
absolventy na jejich cestě podporovali. Za Fakultu textilní poděkovala jménem všech absolventů
Elizabeth Šulcová, jež je zároveň čerstvou držitelkou Ceny Nadace Preciosa. Připomněla roli
pedagogů, rodin i blízkých, kteří byli oporou během let studia. „Ráda bych také vyjádřila velkou
gratulaci vám všem s šálou kolem krku, všem novým bakalářům, spolužákům, kteří po celou dobu
studia drželi při sobě a vzájemně se podporovali. Už se nemůžu dočkat, až budu vídat vaše designy,
oděvy, dezény, šperky nebo sklo, které probarví svět a připomenou, že kreativita, zručnost a kvalita
nezanikají. Děkuji.“

Řečníci se zároveň shodovali v tom, že získání titulu není cílem, ale začátkem další cesty. „Získání
titulu je pouze další důležitý krok, na který teprve musí navázat další,“ upozornil prorektor pro
vzdělávání a řízení kvality Otakar Ungerman a připomněl, že někteří absolventi budou pokračovat v
navazujícím studiu, jiní zamíří přímo do praxe: „Neexistuje univerzální recept na úspěch. Každý
člověk má vlastní tempo, vlastní cíle, vlastní představy o tom, co chce ve svém životě dokázat.“

Prorektor všem popřál profesní úspěchy, osobní spokojenost a také statečnost: „Protože i když na
univerzitě máme akreditované všechny možné studijní programy, tak studijní program, který zajistí
štěstí, zatím stále nemáme.“

Děkan Fakulty mechatroniky, informatiky a mezioborových studií Josef Černohorský zase
absolventům připomněl, že samotný titul z nikoho lepšího člověka neudělá. „Dostalo se vám jen více
prostředků než jiným. Nakládejte s nimi v duchu dnešního absolventského slibu,“ řekl.

Absolventy vyzval, aby byli aktivní a pomáhali kultivovat společnost: „Podporujte druhé k dalšímu
rozvoji, kultivujte společnost, protože jinak se toho ujme někdo jiný a možná zdaleka ne tak
kompetentní.“

Ve svém projevu sáhl i do světa science fiction. Připomněl postavu Inkvizitora z kultovního seriálu
Červený trpaslík – bytosti, která cestuje časem a posuzuje, zda lidé nepromarnili dar života a vedli
užitečnou existenci. „Přeji vám, abyste svého inkvizitora potkali co možná nejpozději. Uchovávejte ve
vzpomínkách vše užitečné, co jste na FM TUL udělali, jak jste ostatním prospěli,“ uvedl děkan. A s
typickým humorem dodal: „Až to přijde, neobhajujte se slovy: Proč mi tohle neřekl někdo dřív?
Protože já jsem vás 24. června 2026 varoval.“

Vedle gratulací a přání profesních úspěchů z auly zněla i připomenutí, že skutečnou hodnotu
diplomu neurčuje titul před jménem, ale to, jak jeho držitel naloží se svými znalostmi, schopnostmi a
příležitostmi.



Letní promoce potrvají na TUL až do čtvrtka 2. července.
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